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Předložený elaborát je zpracován na téma závažné z hlediska právní úpravy, 

její interpretace a aplikace , o čemž  mimo jiné svědčí i řada judikátů Nejvyššího 

soudu.

Text diplomové práce o  rozsahu 72 stran  je  (kromě úvodu a závěru) 

rozdělen do tří kapitol dále  podrobněji členěných. První z nich vymezuje základní 

pojmy vážící se k tématu. Druhá kapitola, která z hlediska obsahu i rozsahu 

představuje stěžejní část práce, uvádí podrobnou analýzu způsobů rozvázání 

pracovního poměru na základě právního úkonu. Jednotlivé subkapitoly jsou 

věnovány  dohodě o rozvázání pracovního poměru, výpovědi, okamžitému zrušení 

pracovního poměru a jeho zrušení ve zkušební době. Autorka se zabývá formálními i 

obsahovými náležitostmi uvedených právních úkonů, upozorňuje na problémy 

vznikající při jejich uplatňování v praxi a  využívá zde též bohaté  judikatury  

Nejvyššího soudu.  V této části autorka  zmiňuje i příslušná ustanovení upravující  

instituty související se skončením pracovního poměru, a to odstupné, potvrzení o 

zaměstnání a pracovní posudek,  a závěrem  uvádí i právní úpravu  neplatného 

rozvázání pracovního poměru ze strany  zaměstnavatele a zaměstnance a nároků 

z něj vyplývajících. Třetí kapitola je věnována skončení pracovního poměru na 

základě právní události a úředního rozhodnutí. Zařazení úředního rozhodnutí do 

kategorie právních událostí je však nesprávné, stejně jako tvrzení uváděné na s.2 !  

V samotném závěru práce autorka hodnotí platnou právní úpravu skončení 

pracovního poměru s důrazem na změny , k nimž došlo s účinností od 1.1.2012.

Lze konstatovat, že záměr autorky popsat jednotlivé způsoby, kterými může 

v České republice skončit pracovní poměr, poukázat na některé aplikační problémy 

a navrhnout změny, se  podařilo celkově splnit a téma obsahově vyčerpat. 

Diplomantka však měla ještě alespoň zmínit specifickou úpravu důsledků  odvolání  

či vzdání se vedoucího pracovního místa. 



Z hlediska formálního se diplomová práce vyznačuje přehlednou strukturou 

s logickou provázaností jednotlivých částí. Autorka vycházela z širšího  okruhu 

odborné literatury, kterou řádně cituje, a z judikatury Nejvyššího soudu. Také po 

stránce obsahové je elaborát zpracován na odpovídající úrovni a nevykazuje zásadní 

nedostatky. Pokud se zde vyskytují, mají spíše povahu  nepřesností (např. s.10 –

jmenováním se zakládá pracovní poměr i v případech stanovených zvláštním 

právním předpisem, s. 28 - poslední věta, s. 30-31 - pojem „závodní preventivní 

péče“ byl již s účinností od 1.4.2012 nahrazen pojmem pracovnělékařské služby, 

s.42 – nejasné tvrzení uvedené v poslední větě, s. 50 – zaměstnanec, který okamžitě 

zrušil pracovní poměr již nemá nárok na odstupné!). 

Vzhledem k výše uvedenému je možno  diplomovou práci  doporučit  k obhajobě.

Navrhuji, aby  autorka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o svých 

kritických připomínkách  k platné právní úpravě výpovědní doby.
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